

Полина: Здравствуйте! Мы, ученики средней школы № 8, представляем вам проект: «Война глазами детей»

70 лет страна живет под мирным небом! Какой ценой далась нам эта Победа? Война оставила горький след в душе каждого человека. Нет, наверное, семьи, которой не коснулась бы эта трагедия, унесшая миллионы жизней.

Максим: Мы победили не только благодаря тем, кто сражался на фронте, но и тем, кто изо дня в день работал на полях и фермах, лесозаготовках, на заводах и фабриках. Кто ежечасно совершал подвиг во имя Родины, Отечества и народа. Это - труженики тыла и дети войны.

Полина: С каждым годом все меньше и меньше остается ветеранов – участников Великой Отечественной войны. Старшее поколение, которым сейчас по 70-80 лет - это люди, которые во время войны были детьми.

Максим: Мы понимаем, что нужно успеть перенять историческую правду, последними носителями которой являются дети войны, успеть сказать им спасибо за самоотверженность, силу духа, любовь к Родине.

Полина: Мы изучили законопроект Российской Федерации о статусе детей Великой Отечественной войны, который определяет порядок установления мер социальной поддержки детей войны, в целях создания условий, обеспечивающих им достойную жизнь, активную деятельность, почет и уважение в обществе.

Максим: В первой статье законопроекта устанавливается статус детей Великой Отечественной войны. Ими являются «граждане РФ, родившиеся в период с 23 июня 1928 года до 3 сентября 1945 года».

Во второй статье говорится о предоставлении детям войны социальных пособий, субсидий, социальных услуг и жизненно необходимых товаров.

В 2014 году данный законопроект был направлен для принятия по усмотрению субъектов РФ. В некоторых регионах этот закон принят. А какова ситуация в нашем округе и городе?

Полина: В поисках ответа на этот вопрос мы столкнулись с проблемой отсутствия полной информации о детях войны, проживающих в городе Нефтеюганске.

Максим: Для того чтобы выявить, а что известно нашим ровесникам об этой проблеме и о Великой Отечественной войне, мы провели анкетирование среди 238 учеников 3-11 классов школы №8 и получили следующие результаты:
92 % ребят знают, когда началась и закончилась Великая Отечественная война.

Полина: На вопрос «Были ли участники войны в вашей семье?» 52% опрошенных ответили «да», из них только 16% знают их имена.

На вопрос « К кому, по вашему мнению, можно отнести термин «дети войны»? всего 45% дали правильный ответ.

У 48% респондентов в семье есть люди, пережившие войну в детском возрасте.

На вопрос «Как вы считаете, нужно ли современным детям знать, как жилось их сверстникам в годы войны?» получили следующие ответы:

Максим: - Да, конечно, мы должны иметь представление о том, что происходило в годы войны, знать исторически достоверные сведения и факты. Это поможет ценить мирную жизнь и помнить о тех, кто погиб, защищая родную землю.

- Да, нужно знать историю войны, то, как тяжело жилось в те годы, помнить и гордиться прошлым нашего народа и не допустить такого в будущем. Но были и такие ответы, что знать подробности не стоит.

Полина: Поэтому людям, живущим в XXI веке, нужно помнить об этой войне, чтобы знать историю, ценить мир и любить Родину. С нами согласились 91% опрошенных ребят.

Максим: На вопрос «Что помогает помнить о подвиге народа в годы войны?» ответили: забота о ветеранах, мероприятия и акции, фильмы, памятники и музеи.

При этом забота о ветеранах сводится к тому, чтобы они не чувствовали себя одинокими и получали от нас посильную помощь.

Полина: В результате анализа анкет мы пришли к выводу, что некоторые дети не знают историю своей семьи, мало общаются с представителями старшего поколения. Это говорит о том, что теряется связующая нить поколений, живая история нашей страны.

Отсюда цель нашего проекта: создание книги памяти «Детство, опаленное войной» для формирования гражданско-патриотического сознания подрастающего поколения.

Максим: Задачи:

- собрать информацию для создания банка данных о детях войны;
- привлечь общественное внимание к проблемам этих людей;
- создать страницу на школьном сайте для размещения информации о детях войны;
- собрать материал для издания книги памяти «Детство, опаленное войной»;
- оказать посильную помощь детям войны;
- формировать уважительное отношение к старшему поколению и чувство гордости за свой народ и страну.

Полина: Для создания банка данных о «детях войны» учащиеся 8 школы встретились с председателем совета ветеранов города Нефтеюганска Витвиновой Валентиной Петровной, которая предоставила списки из 133 жителей города, относящиеся к категории «дети войны».

Максим: Для сбора информации о «детях войны» мы провели акцию «Живая память», в которой приняли участие 375 ребят с 1-го по 11 классы и 28 родителей.

Из 133 человек, проживающих по данным адресам, мы собрали и обработали информацию о 44 жителях города, относящиеся к категории «дети войны». На основе собранного материала создали банк данных детей войны и выявили среди них нуждающихся в помощи.

Полина: Для привлечения внимания общественности ученики нашей школы организовали работу со средствами массовой информации.

Для этого мы встретились:

- с главным редактором газеты «Здравствуйте, нефтеюганцы!» Сергеем Викторовичем Бабаяном, где обсудили вопросы размещения статей о «детях войны» на страницах газеты;
- с директором Нефтеюганской типографии «Технологии Сервиса» Еленой Евгеньевной Пономаревой по вопросу создания книги «Детство, опаленное войной».

Максим: 14 февраля было проведено мероприятие «Дети мира – детям войны». Из 70 приглашенных смогли присутствовать только 44. Концерт, который был подготовлен силами ребят и городским хором «Нефтяник» под руководством Ирины Анатольевны Андриановой, вызвал бурное оживление среди наших гостей.

Полина: В школьном музее была проведена экскурсия для гостей, которых заинтересовала экспозиция «Они защищали Родину». В благодарность за нашу работу Голованик Павел Степанович передал нашему музею медаль своего отца «За боевые заслуги» и копии грамот за доблестный труд.

Максим: Традиционно в школе проходит акция «Ветеран живет рядом». Общаясь с бабушками и дедушками, мы узнали, что некоторым из них требуется помощь. Для оказания помощи составили «План добрых дел» и реализуем его в настоящий момент. Оказали адресную помощь семи «детям войны».

Полина: Для формирования гражданско-патриотического сознания подрастающего поколения создали социальную страницу на школьном сайте для

размещения информации о ветеранах и детях войны города; оформили экспозицию «Дети войны» в школьном музее и провели экскурсии для учащихся школ с 1го – по 8 классы; провели уроки мужества с приглашением «детей войны».

Максим: Подготовили материал для публикации в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!», который печатается в каждом номере в рубрике «Колокола Памяти».

Полина: Собрали материал для издания книги памяти «Детство, опаленное войной», которую планируем вручить «детям войны» к празднику Победы. Экземпляры книг так же будут переданы городскому музею и библиотеке.

Максим: Мы не остановимся на достигнутом, и продолжим сбор материала о «детях войны». И в дальнейшем будем информировать население нашего города в СМИ о жизни этих замечательных людей, и организовывать для них встречи в стенах нашей школы.

Полина: Когда я была еще маленькой и ходила в садик, думала, что 9 Мая — это просто красивый праздник. Теперь я понимаю, что это не только праздник, но еще и день памяти «героев», защищавших нашу Родину.

Максим: Я горжусь нашим старшим поколением – столько пережившим, но не сломленным, готовым передавать молодежи свой жизненный опыт.

Полина: Для меня проект оказался очень важен, он помог сформировать мою гражданскую позицию. На конкретных примерах я постигла тайны человеческого бытия: как прожить жизнь, чтобы оставить после себя след на Земле?

Максим: Мы хотим, чтобы на свете всегда был мир, чтобы дети и мамы никогда не плакали, чтобы всегда было голубое небо над головой и светило Солнце.

Полина: Уважение, внимание, забота и добро – вот главные принципы социального проекта «Война глазами детей».

Максим: В канун празднования юбилейного Дня Победы у нас родилась идея проведения акции: «От нас, не видевших войны!». Мы предлагаем 8 мая в 12 часов дня всем учащимся школ города Нефтеюганска одновременно запустить в мирное небо шары оранжевого и черного цвета - сочетание цветов Георгиевской ленты. Эта акция будет проведена в память погибших во время Великой Отечественной войны. Мы надеемся, нашу акцию поддержат все ребята нашего города. Информация о данной акции будет размещена в социальной странице школьного сайта и направлена во все школы города.